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INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
 

INFORMACE MÍSTOSTAROSTY MĚSTA 

Vážení spoluobčané, 

     nastává nám období vánočních svátků a s tím i blížící se konec roku 2024. Konec 
roku je zároveň i obdobím bilancování a shrnutím toho, co se za celý rok událo.  

    Z pohledu investic do městského majetku a rozvoje našeho města toho nebylo zrovna 
málo. V průběhu letošního roku se nám úspěšně podařilo dokončit kanalizaci, vodovod 
a novou komunikaci v ulici Za Humny, opravit střechu sportovní haly, zmodernizovat 
kotelnu v bytovém domě na ulici Sportovní či vyměnit okna v bytových domech na 
Sídlišti Sport. Opomenout nechci ani vybudování nového chodníku vč. odstavných stání 
v ulici Za Branou, modernizaci veřejného osvětlení v části ulice Přemyslovka                              
a dokončení rekonstrukce komunikace směrem do Lešan, na které se město také 
částečně podílelo. Započala také investice do intenzifikace čističky odpadních vod a v 
říjnu bylo vyhlášeno také výběrové řízení na rekonstrukci budovy I. stupně základní 
školy, která by se měla naplno rozběhnout v roce 2025. 

    Podzim byl nejen ve znamení dokončování investičních akcí, ale také přípravou 
rozpočtu a investičních akcí na rok 2025. Největší investicí bude již výše zmíněná 
rekonstrukce budovy I. stupně ZŠ, realizovat bychom však chtěli i část nových 
parkovacích míst na Sídlišti Sport, které jsou součástí již započatého projektu 
revitalizace Sídliště Sport, jehož první etapa proběhla v roce 2020. Zde bude však nutná 
drobná úprava projektu, kterou musí schválit povolující orgán, což by mohlo znamenat 
drobné zdržení samotné realizace, ale doufám, že to komplikace nezpůsobí. V první 
polovině roku nás čeká také dodávka nové cisterny pro naše hasiče, kteří mají 
v současnosti zapůjčenu na omezenou dobu cisternu od HZS Moravskoslezského kraje. 
Na tuto investici obdržíme dotaci ve výši 4 mil. Kč od Ministerstva vnitra. Dobíhat nám 
bude také investice týkající se intenzifikace čistírny odpadních vod a v plánu máme                   
i opravy některých chodníků. 

    Máme za sebou také dvoje volby, a to do Evropského parlamentu, o kterých jsem 
informoval v minulém čísle Kosteleckých novinek a volby do zastupitelstev krajů, které 
se uskutečnily v září.  
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    V Olomouckém kraji vyhrálo krajské volby uskupení ANO 2011 (40,42 % hlasů) 
v čele s panem Ladislavem Oklešťkem, který se následně stal staronovým hejtmanem.  

    Na druhém místě se umístili STAROSTOVÉ PRO OLOMOUCKÝ KRAJ (15,3 % 
hlasů) následovaní Spojenci24 s vámi (9,62 % hlasů), SPD, Trikolorou, PRO                                
a Svobodní (9,27 % hlasů), ODS (8,64 % hlasů) a uskupením STAČILO! (6,29 % hlasů). 

    Rád bych také poděkoval všem kolegům zastupitelům za jejich celoroční práci 
v zastupitelstvu či radě města. Členům výborů za práci ve výborech, a dále 
zaměstnancům městského úřadu, hasičům, zástupcům místních spolků                                             
a dobrovolníkům, kteří nám celoročně pomáhali při konání pravidelných městských 
akcí. Doufám, že bude tato spolupráce fungovat i v roce 2025, ve kterém nás čeká jedna 
z organizačně nejnáročnějších akcí, což je v pořadí 33. Setkání Kostelců, na které se již 
teď začínáme připravovat. 

    Závěrem mi dovolte, abych vám všem popřál v dnešní hektické době hlavně klidné 
prožití vánočních svátků strávených v pohodě v kruhu nejbližších a do nového roku 
hlavně hodně zdraví, štěstí a osobních úspěchů.  

Filip Štrunc, místostarosta města 

SLUŽBY MĚSTA KOSTELCE NA HANÉ 

Služby města Kostelce na Hané, příspěvková organizace  
Rynk 114,79841 Kostelec na Hané 
IČO 65762452 DIČ CZ65762452 
email: sluzbykostelec@volny.cz www : sluzbykostelecnh.cz 
číslo účtu: 1502040349/0800 

    Služby města Kostelce oznamují občanům a firmám že od 6. 1. 2025 do 31. 1. 2025 
se budou provádět odečty vodoměrů. Odečty bude provádět pověřený pracovník 
Služeb města Kostelce na Hané.  

 Konečný stav vodoměrů – samoodečet si mohou občané provádět sami a zaslat na: 
- na email : sluzbyhajkova@seznam.cz  
- telefonicky – SMS: 730 519 797 

 Přejeme Vám krásné prožití vánočních svátků a mnoho úspěchů v novém roce 2025. 

Služby města Kostelce na Hané 
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

    V sobotu 23. listopadu se v obřadní síni kostelecké radnice konalo slavnostní vítání 
malých občánků, které přivítal a přijal do svazku občanů našeho města pan 
místostarosta Ing.  Filip Štrunc.  S programem vystoupily děti ze souboru Malý Kosíř 
pod vedením paní Miluše Dopitové a Lucie Pospíšilové. Dárečky pro děti věnovalo 
město Kostelec na Hané.  

   Našim novým občánkům a jejich rodičům přejeme do života hodně zdraví, štěstí, 
lásky a také hodně úspěchů.             

Přivítány byly tyto děti: 

❖ Olivie Bendová 
❖ Karolína Boháčová 
❖ Mateo Konečný 
❖ Viktor Neier 

❖ Antonín Parýzek 
❖ Dominik Prekop 
❖ Julie Suchánková 
❖ Michal Šaněk 

                                                                                            Nora Hynštová, matrikářka 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

Výběr z nových knih ve fondu městské knihovny 
 

Boček, Evžen Aristokratka v Československu – Nejnovější kniha 
ze série Aristokratka je autorským koncertem pro 
populární zámecké trio, kvarteto komunistických 
funkcionářů, dvě sexy kočky z Prahy a Brna a jednu 
mezinárodní sólistku v socialistických kulisách.  

Bryndza, Robert Záhadná oběť – Dokážou Kate Marshallová                        
a Tristan Harper vyřešit třicet let starý případ 
s vazbami na Kanibala z Nine Elms, nebo zůstane 
zmizení Janey Macklinové navždy záhadou? Je na 
scéně nový sériový vrah, nebo jen závan děsivé 
minulosti? 
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Cole, Daniel Havran – Ctižádostivá vyšetřovatelka, okouzlující 
zabiják… a jejich dobrodružný hon na sériového 
vraha. Detektiv Scarlett Delaneyová se snaží 
dopadnout zločince přezdívaného Havran, jenž 
svým obětem uřízne hlavu, na obličeji zanechá pět 
škrábanců a odnese si šperk jako suvenýr. Je 
nepolapitelný a policie pořád tápe… 

Hoover, Colleen Příliš pozdě – Sloan je uvězněná ve vztahu s Asou 
Jacksonem, nevypočitatelným drogovým dealerem. 
Opustit ho však nemůže, protože platí výdaje za 
péči o jejího nemocného mladšího bratra. Když se 
Sloan jednoho dne seznámí s agentem Carterem, 
zajiskří to mezi nimi. Jenže jestli se to dozví Asa, 
zabije ho. A Asa Jackson bývá vždycky o krok 
napřed… 

Jacobsová, Anne Kavárna U Anděla. Svěží vítr – Čtvrtý díl série 
čtenáře opět přivádí do Wiesbadenu, tentokrát do 
šedesátých let 20. století. Hilda Kochová rodinnou 
kavárnu zmodernizuje a s velkou obětavostí ji vede. 
S jejím bratrem Vilhelmem i manželem Jean-
Jacquesem to však nevypadá nejlépe. Poté, co začne 
ve Wiesbadenu kolovat zlá pomluva, všichni se 
začnou o existenci kavárny strachovat. 

 Keleová-Vasilková, Táňa Eliška – Příběh Elišky, kterou sledujeme od dětství 
až po stáří. Čtenáři se stanou svědky její úžasné 
životní cesty plné lásky, soucitu a odhodlání. I přes 
těžké životní zkoušky si Eliška zachovala dobrotu a 
upřímnost srdce. Je inspirací pro nás všechny, 
abychom se nebáli jít za svými sny a s láskou 
přistupovali ke svým bližním. 

Nazarov, Petr Pěšky kolem Česka – Pohodové vyprávění o 
putování českou krajinou a cestě do vlastní duše.  



5
5 

 

                                                        Autor se vydává z nejvýchodnějšího bodu naší vlasti 
do nejzápadnějšího u Aše. Musí se vypořádat 
s rozmary počasí a řadou překážek, zároveň 
potkává skvělé lidi, kteří mu nejednou nabídnou 
pomoc.  

Poncarová, Jana Dvojí život – Nadaná houslistka Julie nenávidí 
sovětské skladby, které musí hrát kvůli svému otci, 
komunistickému funkcionáři. Je druhá polovina 
sedmdesátých let a Julie miluje džíny a rock. A taky 
kytaristu Romana. Poté, co ji Roman přizve jako 
zpěvačku do undergroundové kapely, začne Julie 
rozplétat lež, která se odehrává v jejím domově i na 
veřejnosti. Na prahu dospělosti odhaluje zradu 
nejbližších a musí se rozhodnout, jestli bude i 
nadále žít dvojí život.  

Reganová, Lisa Krvavá spása – Na Denton se snáší prudký déšť, 
který vyplaví tělo mladé dívky. Detektiv Josie 
Quinnová a její tým nemají žádné místo činu, kde 
by mohli své pátrání začít. Tělo oběti je ale naštěstí 
dobře zachovalé včetně baseballové nášivky na 
bundě, kterou má na sobě. Josie nedokáže skrýt šok 
– její mrtvý bývalý manžel Ray vlastnil přesně 
takovou bundu… 

Wilková, Scarlett Když přišli psi – Mistrovský román z poválečných 
Beskyd. Živa, Ludmila, Slávek, Ondráš i Karel mají 
co tajit. Ale kdo je může soudit, když prožili mládí 
v době, kdy se obyvatelé Beskyd báli partyzánů 
stejně jako německých vojáků? A lze rozpoznat 
dobro od zla, když máte nevratně zjizvenou duši? 
Hory na Valašsku dodnes skrývají příběhy velkých 
lásek a nenaplněných snů. Nadešel čas je 
vyprávět… 

 



6
6 

 

Pro děti a mládež 

Dahl, Roald Matylda – Matylda Kazisvětová je geniální holčička 
z malé anglické vesnice. Její okolí ji přesto ignoruje 
a rodiče o ní říkají samé hrozné věci. Ve skutečnosti 
jsou však hloupí oni. Matylda naštěstí zjistí, že 
vládne velmi zvláštním druhem kouzelné moci… 

 
Fučíková, Renáta a kol. Nezapomenutelná dvacátá – Průvodce zásadním 

desetiletím našich novodobých dějin.  Poutavá 
publikace plná originálních ilustrací a textů 
nabitých zajímavými informacemi. Jejich 
prostřednictvím si znovu připomeneme slávu                       
a pokrok nezapomenutelné éry. Jak se v té době žilo 
a za co vše dvacátým létům vděčíme ještě dnes? 

 
Hartl, Patrik Andulka Andula – Sedm veselých příběhů na 

dobrou noc o andulce, která zažívá zábavná 
dobrodružství se svou lidskou rodinou. Knížka je 
určena především předškolákům, ale i dětem 
starším, které už si troufnou číst samy.  

 
Krolupperová, Daniela Pozor p(l)es! – Volné pokračování oblíbené knížky 

Zprávy z pelíšku. Dafi už není malinké štěňátko, 
vyrostla v neohroženou psí slečnu, která se svou 
milovanou smečkou podniká nejrůznější psí kusy. 
Své paničky miluje nadevše a nebojí se postavit ani 
zloději, který má políčeno na jejich dům. Jak tohle 
celé dopadne? 

 
Rowling, Joanne K. Vánoce v Bradavicích – Prožijte s mladým 

kouzelníkem jeho první Vánoce v Bradavicích! 
Nádherné ilustrace vás zavedou do slavnostně 
vyzdobené Velké síně, útulné společenské místnosti 
Nebelvíru, na zasněžené školní pozemky i na další 
místa plná sváteční atmosféry. Čeká vás 
nefalšovaná magie Vánoc. 
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AKCE V KNIHOVNĚ

Martin Bukovský – Vojenský utajený bunkr v Přáslavicích 20. 9. 2024

První přednáška po prázdninové pauze nás zavedla do nedalekých Přáslavic. Čekalo 
nás jedno z nejvíce utajovaných míst tehdejšího Československa, a to vojenský 
protiatomový bunkr, kterým nás prostřednictvím fotografií a poutavého vyprávění 
provedl pan Martin Bukovský. 

Dozvěděli jsme se spoustu zajímavých informací o historii i současnosti bunkru                   
a mnohé z nás přednáška rozhodně přesvědčila k osobní prohlídce. Vojenský bunkr v 
Přáslavicích pochází z období studené války a je momentálně jedním z největších 
zpřístupněných objektů svého druhu ve střední Evropě. Odtajněný byl teprve v roce 
2016. Posádka uvnitř by vydržela bez zásahu zvenčí až deset dní, a to i při výbuchu 
jaderné zbraně v bezprostřední blízkosti. Rozkládá se na úctyhodné ploše čítající 2
nadzemní a 4 podzemní patra a můžete zde vidět např. telekomunikační sály, záložní 
energetické zdroje, dekontaminační komory, kanceláře, ložnice, dokonce                                  
i aquaponickou farmu, jelikož prostředí bunkru zajišťuje celoročně stálé podmínky. 
Prohlídku bunkru, která může být i hororová, je možné objednat na webových stránkách 
www.bunkrpraslavice.cz. 

Petr Nazarov – Pěšky kolem Česka 11. 10. 2024

V pátek 11. října naši knihovnu již po 
deváté navštívil cestovatel a fotograf 
Petr Nazarov, se kterým jsme se vydali 
pěšky kolem Česka. Inspirovat se nechal 
knihami od Jana Hocka a Martina Úbla 
o severní a jižní stezce Českem, přičemž 
jižní stezku absolvoval v roce 2023 a tu 
severní v roce 2024. Stezky jsou 
koncipovány tak, aby vedly co nejvíce 
přírodou. Na cestách, které trvaly 
celkem 76 dní a při kterých nachodil 2100 km, jej doprovázela věrná psí parťačka 
border kolie Bublina. První trasa Petra Nazarova vedla z nejvýchodnějšího bodu České 
republiky po ten nejzápadnější. Zpočátku nepřálo počasí, ale nenechal se odradit. 
Společně jsme navštívili ta nejzajímavější místa, mezi které patřila např. Šumava, oblast 
jihočeských rybníků nebo podle jeho slov nejnáročnější úsek cesty – Beskydy. 
S Bublinou přespávali ve stanu, v různých chatách, srubech či útulnách i pod širákem.                                                                                           
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Severní stezka, kterou absolvoval letos v létě, byla podle jeho slov pestřejší a asi 
nejtěžším úsekem byl výstup na Králický sněžník. Na závěr si návštěvníci besedy mohli 
s panem Nazarovem popovídat o všem, co je zajímalo. Také měli možnost zakoupit si 
mimo jiné jeho zbrusu novou knihu Pěšky kolem Česka pojednávající o jeho putování 
jižní stezkou. 

Deny & Carol – Střední Amerika 18. 10. 2024

V pátek 18. října se v knihovně poprvé představily mladé cestovatelky Deny a Carol 
a naše první přednáška nás zavedla do Střední Ameriky. Tam holky strávily celkem              
4 měsíce a procestovaly celkem 6 zemí. Jako první jsme se podívali do Belize. Čekala 
na nás krásná příroda, leguáni, kakaové plantáže, tropický deštný prales i staré mayské 
pyramidy. Po náročném přechodu hranic do Guatemaly jsme mohli obdivovat mayské 
město Tikal, magické jezero Atitlán, také krajinu se spoustou vulkánů. 

Největším množstvím sopek se však může pyšnit Salvador, dnes jeden 
z nejbezpečnějších států. Holky zde ochutnávaly tradiční jídla, ukázaly nám hlavní 
město San Salvador i největší věznici na světě, kde si svoje tresty odpykávají všichni 
členové gangů a místního podsvětí. V Nikaragui sjely holky dokonce sopku na bobech, 
ale jak samy usoudily, nebyl to nejlepší nápad. Kostariku, zemi pyšnící se krásnou 
přírodou, sopkami a termály, procestovaly na skútru. V Panamě jsme si mohli 
prohlédnout místní podmořský svět, motýlí farmu i moderní architekturu v hlavním 
městě. Nechyběl ani Panamský průplav, ostrovy San Blas a ostrov Coiba přezdívaný 
také jako panamské Galapágy pro endemické druhy zvířat, které jinde na světě 
nenajdete. 

Podzimní tvoření 22. 10. 2024

V úterý 22. října jsme si s dětmi zase 
něco vyrobili. Tentokrát jak jinak než při 
podzimním tvoření. Na výběr děti měly 
rovnou ze čtyř výrobků. Někdo se vrhl na 
všechny čtyři, někdo si vybral ten, který se 
mu líbil ze všech nejvíc. Brzy začaly pod 
šikovnýma rukama dětí vznikat papírové 
myšky, zápichy do květináče v podobě 
ježka s bodlinkami z barevného 
podzimního listí a také pavučiny z barevných dřívek a příze, dokonce i s pavoučkem. 
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Asi nejoblíbenějším výrobkem byl pak podzimní stromeček z papírového pytlíku. 
Děti si procvičily jemnou motoriku a všechny výrobky se jim moc povedly. 

Alena a Jirka Márovi – Malajsie 25. 10. 2024

V pátek 25. 10. jsme společně 
s manželi Márovými podnikli výpravu 
do Malajsie. Po cestě tam jsme se 
zastavili také v Dubaji a po cestě zpět 
zase v Singapuru. Na úvod nás čekala i 
malá ochutnávka zbrusu nové besedy 
Srí Lanka, na kterou se můžete těšit na 
podzim 2025. V Malajsii Márovi 
strávili přes tři týdny a za tu dobu 
poznali opravdu velké množství 
zajímavých míst. Podívali jsme se do hlavního města Kuala Lumpur, kde Márovi 
bydleli v čínské čtvrti. Kromě hlavních dominant, jako jsou Petronas Twin Towers či 
televizní věž Menara jsme se např. podívali na nedaleký závodní okruh Sepang, 
vypravili se na motýlí farmu, do ptačího parku, ke královskému paláci nebo do cínové 
fabriky. Márovi nás také vzali do domorodých vesnic, do pralesa i do národních parků 
Taman Negara a Belum, kde žije 14 nejohroženějších druhů zvířat na světě. Navštívili 
jsme také např. Orangutaní ostrov, město George Town a souostroví Langkawi. Viděli 
jsme sloní sirotčinec, muzeum rýže i největší květinu světa. Na závěr si návštěvníci 
besedy mohli s Márovými popovídat a také si od nich koupit třeba jejich krásné nové 
kalendáře na rok 2025. 

Vlaďka Klevetová – Trojměstí: Gdaňsk, Gdyně, Sopoty 8. 11. 2024

Plná knihovna čekala v pátek 8. 11. na Vlaďku Klevetovou, se kterou jsme se vydali 
k našim sousedům do Polska. Před námi byla oblast u pobřeží Baltského moře 
oplývající nejen přírodními, ale i historickými a kulturními krásami – spojení tří 
městských center známé jako Trojměstí. Jako první nás Vlaďka Klevetová vzala do 
města Gdaňsk. I přesto, že byl konec září, přivítalo ji krásné počasí. Prošli jsme se po 
nábřeží s typickými úzkými domy, také po mostě lásky ověšeném zámky. Viděli jsme 
Neptunovu kašnu, symbol starého města, mnoho kostelů, bran a opevnění, unikátní 
zvedací most i moderní stavbu Muzea 2. sv. války.  Nechyběl ani výlet na pláž 
Westerplatte, kde padl první výstřel 2. sv. války. 
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V Sopotech, které jsou hlavně lázeňským městem plným promenád a hotelů, jsme se 
prošli po nejdelším dřevěném mole v Evropě. Gdyně turistům nabízí mořská akvária a 
také prohlídku lodí přestavěných na muzeum. Prohlédli jsme si např. torpédoborec nebo 
dřívější výcvikovou loď pro námořní kadety. Na závěr jsme mohli poznávat i další místa 
v Polsku, přes které Vlaďka Klevetová cestovala při její další návštěvě Polska 
v letošním roce. Např. poloostrov Hel, polskou Saharu či města Lodž, Wroclaw a 
Varšavu.

I v roce 2025 se můžete těšit na další besedy a přednášky. Nebude chybět ani tvoření 
pro děti. Na závěr bych chtěla poděkovat za vaši přízeň a milé ohlasy a popřát všem co 
nejklidnější prožití vánočních svátků a všechno nejlepší do nového roku 2025!

Zuzana Valášková, knihovnice

KULTURA VE MĚSTĚ

Lampionový průvod

V pátek 1. listopadu se naším 
městem procházela strašidla. Konal se 
totiž tradiční lampionový průvod se 
strašidelnou stezkou. Kolem páté
hodiny se ve sportovním areálu začaly 
scházet děti v doprovodu rodičů, 
prarodičů, sourozenců i známých. 
Strašidla dovedla děti ke stezce, která se 
vzápětí rozzářila stovkami blikajících 
světýlek a lampionů. Stezka byla plná 
nejrůznějších strašidel a rekvizit. A ikdyž se některé děti bály, všechny zdatně celou 
trasu zvládly. Po projití stezky ještě dostaly drobnou odměnu za statečnost.  Na 
sportovním areále už na všechny čekalo občertvení a o pohodovou atmosféru se postaral 
hudebním doprovodem pan Petřík. Velké díky patří všem pořadatelům                                             
i dobrovolníkům, kteří se na akci podíleli. 

Mikulášská nadílka

V pátek 6. prosince navštívil naše město Mikuláš, doprovázený andělem a velkou 
skupinou čertů, aby hodné děti obdaroval mikulášskou nadílkou. 
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Akci uspořádalo město Kostelec na Hané 
ve spolupráci s místními spolky. O hudební 
doprovod a moderování se postarala Leona 
Vaculková z Rádia Haná. 

Celá akce začala již tradičně vánočním 
jarmarkem, který uspořádali žáci a paní 
učitelky z prvního stupně naší základní 
školy. Poté už všechny přivítal místostarosta 
města pan Filip Štrunc a slavnostně rozsvítil 
vánoční strom. Následovala vystoupení dětí z naší mateřské školy, dětí z družiny a v 
neposlední řadě kroužku zumby, kdy všichni předvedli to nejlepší ze své celoroční 
činnosti. 

Poté se už začali rojit čerti, kteří se rozprchli mezi děti, čekající na příchod Mikuláše 
s andělem. Opět i letos se mohli návštěvníci ohřát i v pekle, které bylo vytvořeno 
v prostorách bývalé hasičárny. Nechybělo ani občerstvení, které zajistili kostelečtí 
hasiči. Příjemný podvečer byl zakončen ohňostrojem.

Nora Hynštová, referentka kultury

ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Letošní podzim v naší kostelecké škole je skutečně nabitý akcemi, projekty                                
a zajímavými aktivitami pro naše žáky. Zde jsou některé z nich. Kompletní přehled 
školních akcí najdete na Facebooku školy.

Halloween

V letošním roce jsme pro naše žáky opět uspořádali halloweenský den. Děti soutěžily 
v těchto kategoriích:

V KATEGORII                                           ZVÍTĚZILI

Nejlepší kostým                                          Klaudie Kouřilová z 6. B
Nejoriginálnější svačinka                             Hana Kruliková z 9.A a Tom Páleník z 6. A                                                                                                                                 
Vítězům gratulujeme!
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Přírodovědný klokan 

    Dne 16.10.2024 se na naší škole konalo další kolo soutěže PŘÍRODOVĚDNÝ 
KLOKAN. Do nelehkých úkolů z biologie, geografie, fyziky, chemie i logiky se 
zapojilo celkem 37 žáků z řad 8. a 9. ročníků.  

Třemi nejúspěšnějšími řešiteli se stali:  

 1. místo: Sára Kaňáková, 9.A 
 2. místo: Anna Richterová, 9.A 
 3. místo: Patrik Šolc, 8.C  

Gratulujeme nejúspěšnějším řešitelům a děkujeme za účast všem žákům. 

                                                                                                            Radka Špačková 

Přednáška na ZŠ 

    V pátek 8. listopadu se na naší škole uskutečnila přednáška paní Mgr. Kateřiny 
Vršanské, která pracuje v Černobylské jaderné elektrárně a Černobylské vyloučené 
zóně jako průvodkyně. V době, kdy se nachází v České republice, přednáší žákům, 
přičemž od roku 2017 přednášela na více než stovce škol, mezi které se nyní řadí i škola 
v Kostelci na Hané.  Přednáška byla určena pro žáky 8. a 9. tříd a trvala dvě vyučovací 
hodiny, během nichž byli žáci poutavou formou seznámeni s problematikou jaderné 
energetiky a souvisejícími událostmi. 

    V první části se paní Vršanská zaměřila na vznik a rozvoj jaderné energetiky ve světě, 
s důrazem na srovnání vývoje v USA a tehdejším Sovětském svazu v kontextu Studené 
války. Přednáška tak přirozeně propojila témata z oblasti fyziky, chemie, zeměpisu                    
i dějepisu a dotkla se rovněž fungování jaderné energetiky na našem území (Dukovany, 
Temelín).  Žáci se dozvěděli o počátcích jaderného průmyslu, kde se vzaly první 
reaktory a k čemu sloužily před tím, než se staly hnací silou turbín v elektrárnách.  

    Druhá část byla věnována samotné Černobylské elektrárně. Paní Vršanská objasnila 
příčiny havárie, reakce tehdejší vlády, komentovala dobové záznamy a vysvětlila 
důsledky katastrofy nejen pro území tehdejšího Sovětského svazu (dnešní Ukrajina), 
ale i pro celou Evropu. Žáci měli možnost porovnat, jak oblast vypadala před havárií 
(město Pripjať) a jak se změnila v letech po ní. Na závěr se seznámili s příběhy dvou 
rodin, jejichž členové havárii přímo zažili, podíleli se na likvidaci následků, a nakonec 
se rozhodli v oblasti přes všechny překážky zůstat. 
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    Přednáška byla pro žáky velkým přínosem nejen díky zajímavému tématu, ale i díky 
propojení mnoha vzdělávacích oblastí, které přispělo k hlubšímu pochopení událostí 
souvisejících s jadernou energetikou a Černobylskou havárií. 

  Václav Kubeček, Pavla Enevová 

  Týden mezikulturní výměny v bavorském Freisingu             

    V průběhu října se osm zájemců z 8. a 9. ročníku 
zúčastnilo pětidenního výjezdu do partnerské 
školy v bavorském Freisingu, a to v rámci 
studentské mobility programu Erasmus+ 
financované z fondů EU. Celá akce nesla název Intercultural Exchange a žáci ZŠ 
Kostelec na Hané se jí zúčastnili nejen s žáky z hostující školy Realschule Gute Änger, 
ale i školy Álvaro Yáňez ve španělském městě Bembibre. Po úvodní téměř 
devítihodinové cestě vlakem si kostelecké žáky vyzvedli rodiče jejich německých 
vrstevníků a odvezl si je k sobě domů. Ubytování tentokráte nebylo v hotelu, ale 
v hostitelských rodinách. Každému žákovi se tak dostalo privilegia alespoň zběžně 
poznat rodinný život v Bavorsku, a především možnost zlepšit si své jazykové 
dovednosti v praxi při řešení každodenních komunikačních záležitostí. Ve škole se žáci 
zúčastnili mezinárodních jazykových workshopů a her zaměřených na rozvoj 
komunikačních dovedností a měli možnost seznámit se s tím, jakým způsobem probíhá 
výuka v německé škole i v rámci jiných hodin než těch jazykově vzdělávacích. 
Návštěva historického centra města Freising byla spojená s absolvováním výukové hry, 
již žáci plnili spoluprací v mezinárodních týmech, a při níž se dozvěděli něco z historie 
tohoto bavorského města ležícího na soutoku řek Moosach a Isar. Součástí výjezdu bylo 
i poznávání vzdálenějších částí Bavorska, především pak návštěva novobarokního 
zámku Herrenchiemsee na ostrově v jezeře Chiemsee v podhůří bavorských Alp. Celý 
zámek nechal postavit bavorský král Ludvík II. podle vzoru francouzského zámku 
Versailles.  

    Bez povšimnutí nezůstalo ani historické centrum samotné bavorské metropole, 
Mnichova, a jeho největšího fotbalového stadionu – Allianz Areny, jež je domovským 
stadionem věhlasného klubu Bayern Munich. V polovině našeho pobytu byl pro žáky 
v aule hostující školy uspořádán galavečer spojený s taneční zábavou, která je pro žáky 
tamější školy jednou z největších událostí. Celá akce se dle vyjádření žáků vydařila,                 
a kromě zdokonalených jazykových dovedností a cestovatelských zážitků jim také 
určitě pomohla rozšířit obzory o tom, jak se žije v zahraničí a získat větší samostatnost 
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a sebejistotu.  Pohostinnost, která se našim žákům ve Freisingu dostala, budou mít 
možnost oplatit v březnu 2025, kdy do Kostelce na Hané zavítají na hostování žáci ze 
školy Gute Änger.  

  Michal Vačkář 

Akce prvního stupně 

    Také paní učitelky a vychovatelky z prvního stupně podnikly v prvních měsících 
tohoto školního roku mnoho zajímavých akcí. Ještě před zahájením školního roku jsme 
se sešli ve Smržicích, kde jsme pro naše nejmenší školáky a jejich rodiče přichystali 
projekt Začínáme spolu. Je to akce, kdy se poznají nové třídní kolektivy, děti i rodiče 
se seznámí s třídními učitelkami. První školní den je pak pro děti jednodušší, protože 
ví, kdo na ně ve škole čeká. 

    Začátek školní roku se nesl v duchu nedávno skončených Olympijských her.                                 
Na žáky 2. – 5. ročníku čekal projekt 3-2-1 Začínáme, ve kterém plnili různé olympijské 
disciplíny, učili se spolupráci a také se dozvěděli něco z historie Olympijských her. 

    Od října se naplno rozběhly školní kroužky, žáci si mohli vybrat z pestré nabídky: 
keramika, pohybové hry, angličtina, kroužek deskových her, dramatický kroužek, 
Veselá věda a kroužky v rámci školní družiny. 

    Z dalších mnoha akcí, které proběhly v podzimních měsících, stojí za zmínku 
Atletický pětiboj, Halloween, Den bez aktovek, Den zvířat nebo Dýňová louka. Nyní 
již všechny děti pilně vyrábí výrobky na Vánoční jarmark, který je již tradičně spojen 
s mikulášskou nadílkou před radnicí. 

                                                                                                          Dagmar Smékalová 

Život v družině 

    Ve středu dne 6. 11. 2024 se prostory budovy prvního stupně na jeden den proměnily                 
v temné a strašidelné komnaty. První zákoutí skrývalo pavoučí noru s živou tarantulí,        
kde se děti měly probrat pavučinou a zachránit z temného koutku mušky, uvíznuté                      
v pavoučí síti. Následně byly děti zavedeny na pohřebiště, kde v mlze hledaly nejen 
kosti, ale i oči zombíků. V místnosti duchů si pak mohly děti zahrát na lovce a pochytat 
co nejvíc strašidel, která jim zkřížila cestu. V neposlední řadě děti vyřešily záhadu, 
kterou ovšem měly najít na dně černého pytle s neidentifikovatelným obsahem (tento 
úkol byl pro některé obzvlášť těžký a vyhodnocený jako nejstrašidelnější). 
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    V družině 5. oddělení probíhá každou středu, pod vedení paní vychovatelky Ivany 
Žáčkové, kroužek s názvem EXPERIMENTY. V tomto kroužku si děti vyzkouší nejen 
kouzla v kulinářské oblasti (jako jsou palačinky, sušenky, šneci z listového těsta, 
chobotničky nebo draci „k sežrání), ale také různé chemické pokusy (např. výbuch 
sopky, výroba umělého sněhu apod.). 

                                                                                                                  Ivana Žáčková 

„Hrajeme si s Bee-Boty“ 

    Přibližně před rokem jsem začala do výuky zařazovat robotické hračky (Bee-Boty), 
tzv. včelky. Včelka je opatřena šipkami, pomocí kterých se volí kroky vpřed, vzad, 
otočení doprava a doleva. Pohybuje se po řádcích nebo sloupcích na mřížce, kterou 
můžeme doplnit slovy, obrázky … 

    Děti si novým způsobem začaly procvičovat probrané učivo zejména z českého 
jazyka. Zároveň získaly základy informatiky. Naučily se nejen pohybovat včelkou, ale 
i naplánovat cestu. V průběhu celého roku udělaly velký posun, vše umí nejen správně 
naprogramovat, ale i zapsat pomocí šipek nebo souřadnic. 

    Tento způsob práce se zalíbil nejen mně, ale i dětem. Postupně s ním seznamujeme              
i další vyučující prvního stupně. Do budoucna bych děti ráda seznámila i dalšími 
možnostmi, které Bee-Boty nabízí. Vyzkoušet si můžete i vy, „včelka“ má svou mobilní 
aplikaci. 

Atletický pětiboj 

     Atletický pětiboj je tradiční projekt 1. stupně. Děti soutěží v pěti disciplínách – běh 
na 60 m, hod kriketovým míčkem, hod medicinbalem, skok do dálky a skok z místa.  

    Své dovednosti si prověřují v rámci ročníku ve dvou kategoriích – dívky a chlapci. 
Velký podíl na správné vyhodnocení měli žáci 8. ročníku, kteří vše měřili. 

    Po sečtení všech výsledků jsme se sešli v tělocvičně. Nejen medailisté byli odměněni 
za své výkony. Vyzdvihli jsme i rekordmany v každé disciplíně. Kralovali převážně 
žáci čtvrtých a pátých ročníků, ale ani mladší se nenechali zahanbit.  

    V běhu to všem „natřela“ Nikol Burgetová ze třetího ročníku. Více než 33 m hodil 
kriketovým míčkem Danilo Vivoli. Medicinbalem hodil nejvíce Tomáš Zima.  
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V písku své stopy nejdál zanechali Josefína Machalová a Patrick Miškovský. Ve 
skoku z místa byly výkony velmi vyrovnané, nejvíce byl úspěšný Kristián Vondál.

Kateřina Humeníková
za učitelský sbor ZŠ a MŠ Kostelec na Hané zpracovala Tereza Večeřová

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Školková drakiáda

Mámo, táto, draci letí, letí, letí do nebe.. 
Ano, školka opět pořádala drakiádu. Počasí 
vyšlo, vítr foukal tak akorát, zima dětem 
nebyla, jen velká škoda, že sluníčko nesvítilo. 
Modrou oblohu rázem ozdobili pestrobarevní 
draci, kteří létali opravdu hodně vysoko. Děti 
společně předvedly tematické vystoupení a 
krásné odpoledne se vydařilo. Tímto všem 
rodičům děkujeme za účast a za zajištění 
draků pro děti. 

Podzimní období přináší dětem každoročně kromě zážitků, také hodně nápadů, děti 
mohou rozvíjet tvořivost a fantazii. Stačí posbírat napadané barevné listí a panáčci a 
strašidýlka jsou na světě. Podzim umožňuje seznamovat děti s dozráváním ovoce                        
a zeleniny, poznávat další plody podzimu. Učí se nové písničky a básničky na podzimní 
téma. 

I proto mateřskou školu navštívilo přírodovědné centrum Iris Prostějov. Naučno 
vzdělávací program se nazýval Před dubem a za dubem. A co se pod tímto názvem 
skrývalo, se měly možnost děti dozvědět.  Seznámily se s lesním prostředím, se stromy 
a jejich plody, se zvířaty a s jejich životem. Na závěr děti čekala společná práce -
nalepování dubových listů pro skřítka „Dubínka“, který je provázel celým programem.        
Program se konal venku na zahradě MŠ a byl určený pro nejstarší děti ze třídy Květinky 
a Berušky. Podzimní období pomalu končí a my všichni se budeme moc a moc těšit na 
nejkrásnější svátky – svátky vánoční.  

Ivana Kalábová, zástupce ředitele pro MŠ
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST KOSTELEC NA HANÉ 

Restaurátorské práce v kostele sv. Jakuba Staršího 

   I v letošním roce pokračuje naše snaha o důležitou 
ochranu nenahraditelné kostelecké kulturní památky, 
kterou je farní kostel se svým bohatě členěným 
interiérem.  

   Po loňském restaurování kompletního sousoší nad 
křtitelnicí, které se nachází na levé straně chrámové 
lodi, bylo letos přistoupeno k restaurování kazatelny. 
Celý restaurátorský záměr je pro svoji velkou finanční 
náročnost rozdělen na tři etapy. Logicky je první etapou 
horní část sousoší nad kazatelnou.  

   Soubor soch představuje výjev kázání sv. Jana 
Křtitele. Dvě ze tří sedících postav jsou vojáci poslaní králem Herodem, třetí pak má 
být zástupcem židovského církevního stavu v okamžiku údivu a prozření. Vše doplňuje 
ležící beránek a anděl s dlouhou trubkou, symbolem zvěsti o Janově kázání. Na rozdíl 
od všech předešlých restaurovaných bočních oltářů a soch, je sousoší nad kazatelnou 
dřevěné. Pro tuto svoji odlišnost bylo komisí z Památkového ústavu povoleno odvezení 
soch do ateliéru vybraného restaurátora MgA. Jiřího Helmy.   

   Při květnovém spouštění soch bylo postupováno velmi šetrně a byla též demontována 
horní část baldachýnu. Po položení sochy sv. Jana Křtitele byla restaurátory 
konstatována zajímavost, že je tato socha tvořena minimálně ze třech pevně spojených 
částí dřeva, navíc rozdílného druhu. Toto složení, ani kombinace dřev není na 
pohledovém povrchu vůbec znatelná. Dále byla nalezena dutina v zádech sv. Jana 
Křtitele a v ní byl restaurátorem spatřen starý papírový doklad se špatně čitelným 
textem. Z důvodu jeho stavu bylo rozhodnuto s ním nehýbat a nechat jej v netknutém 
stavu v nalezené pozici. 

   Při pročítání staré farní kroniky ve Státním okresním archivu v Prostějově je možné 
na straně č. 49 nalézt informaci o výzdobě interiéru kostela z roku 1898: „Při sundávání 
sochy sv. Jana Křtitele na kazatelně umístěné, objevila se uvnitř sochy cedulka, dosud 
tam se nacházející, jejíž obsah zní: dieße Kanzel ist gemacht worden in Ollmitz. 
Bildhauer Joannes Scherhaufter unter damaliger Pfahrhern Johannes Pruner und 
aufgesetzt worden am 24. Julius 1766.  
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    Volně přeloženo: Tato kazatelna byla vyrobena v Olomouci. Řezbářem je Jan 
Scherhaufter. Instalována byl 24. července 1766 za tehdejšího faráře Jana Prunera.  

   Podle uvedeného záznamu ve farní kronice je tedy znám onen text na nalezeném 
papíru v soše. Z tohoto důvodu jsme se rozhodli o jeho obnovení v podobě tvrdé 
cedulky s vypálením textu. K původní informaci bude dopsán její překlad a doplněn 
údaj o aktuálně provedeném restaurování s datací. Bude tím zachován původní záměr 
autora a zadavatele překrásného díla.    

   První etapa restaurování kazatelny je nyní již dokončena. Z důvodu plánovaného 
pokračování dalších etap na kazatelně nemohou být sochy vráceny zpět. Spolu 
s památkáři tak bylo dohodnuto, že restaurované sousoší bude prozatím uloženo uvnitř 
kostela, v zadní části pod kůrem. Zde budou mít všichni návštěvníci kostela jedinečnou 
příležitost z blízka shlédnout detailní podobu soch, tak jak byly barevně ztvárněny při 
prvotní instalaci v roce 1766. Bude dána i možnost finančně přispět na restaurátorské 
práce pro dokončení obnovy celé kazatelny.  

   V letošním roce nevypsalo Ministerstvo kultury žádný dotační titul. I proto byl projekt 
obnovy kazatelny rozdělen na více částí, aby se tím nezastavily dlouhodobé práce na 
záchraně interiéru kostela. Na zaplacení aktuální části restaurátorských prací byly 
použity především peníze z farnosti. Významnou pomocí dále přispělo Město Kostelec 
na Hané a Olomoucký kraj, když vyčlenili finanční prostředky ve svých rozpočtech pro 
dotační tituly na oblast památkové péče. Za schválení zažádaných dotací pro místní 
kostel jim patří naše upřímné poděkování. Tímto se Kraj i samotné Město Kostelec na 
Hané významnou měrou spolupodílí na péči o významnou kulturní památku v našem 
městě.  

    Samotná záchrana soch a barevná proměna interiéru kostela do jeho původní 
historické podoby je jasným důkazem správnosti našeho společného snažení, o kterém 
se může každý příchozí přesvědčit na místě.  

Dokončení opravy zídky na farní zahradě   

   Farní zahrada sousedí se sportovním areálem a z větší části je obklopena zděnou a 
kamennou zídkou. V roce 2023 byl větrnou smrští pobořen východní roh zídky. 
Následná oprava byla pak řešena v rámci pojistné události a zahájila tak celkovou 
obnovu chátrající ohradní zdi.     



19
19

V letošním roce bylo dohodnuto se 
Službami města Kostelec na Hané 
pokračovat na opravě zídky po celé její jižní 
straně. Většinu odstraňovaného kameniva a 
použitelných cihel si farnost ponechala, 
jako materiál pro řešení budoucích 
vysprávek svých nemovitostí. Část byla 
nabídnuta farníkům pro odvoz k vlastnímu 
využití. 

Místo obnovení kamenné nebo zděné zídky bylo již dříve rozhodnuto řešit výstavbu 
použitím moderní podoby oplocení. Do betonových sloupků byly osazeny betonové 
bloky s různě tvarovaným povrchem. Tento způsob zajistil rychlou montáž a splnil naše 
požadavky na bezpečnost a ochranu obou dotčených areálů. Navíc je podobný styl plotu 
umístěn i ze strany od Domova pro seniory. 

Po vzájemné dohodě se zástupci města byla do středu nové ohradní zdi zabudována 
dvoukřídlá kovová brána připravená Františkem Kalábem. Myšlenka použití brány 
vychází z nutnosti vhodného přístupu do farní zahrady pro manipulační techniku. Dále 
dává určitou možnost propojit příležitostně sportovní areál s areálem farní zahrady a 
farního dvora k řízenému pohybu návštěvníků společných akcí. Tou nejbližší by mohlo 
být setkání Kostelců naplánované u nás v příštím roce. 

Na opravu farní zídky přispělo Město Kostelec na Hané individuální dotací 25 000 
Kč. Za vstřícnost při jednání a samotné přidělení dotací patří všem členům 
zastupitelstva, a především radě města upřímné poděkování. Věnované finanční 
prostředky posloužily k viditelnému zkrášlení veřejných prostor města a bezpečnému 
pohybu osob kolem zdi při konání akcí.         

Loučíme se s uplynulým rokem a můžeme přemýšlet, co se nám podařilo udělat 
dobrého a co nás potěšilo. Pokud se vše nevedlo dle našich představ a představ našich 
blízkých, neměli bychom se s tím trápit. Na nastávající rok se můžeme dívat s nadějí, 
že může být příležitostí k nápravě nebo možností něco zlepšit.  

Na závěr letošního roku vyjadřujeme poděkování všem, kteří se zapojují do života ve 
farnosti a podporují její činnost osobním přispěním, finančně nebo modlitbou. Vše 
z toho má mimořádnou cenu, které si nesmírně vážíme, protože slouží k Boží cti a slávě.



20
20 

 

 

 

 

    S končícím rokem přejí členové pastorační a ekonomické rady farnosti v čele 
s duchovním správcem P. Petrem Šimarou všem občanům města poklidné prožití 
vánočních svátků a radost v srdci nad Ježíšovým narozením, které Vánocemi slavíme. Do 
nového roku přejeme pevné zdraví a dobrou náladou pro každý den. Boží požehnání ať Vás 
i Vaše rodiny provází po celý nastávající rok.     

Za pastorační radu farnosti Jiří Vrba 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 

My tři králové jdeme k vám…. 

    Na počátku roku 2025 v našem městě opět proběhne Tříkrálová sbírka České charity. 
Naše město, farnost a zejména všichni koledníci jsou připraveni se sbírkou pomoci. 
Tříkrálové družiny na koledu vyrazí druhou lednovou sobotu, tedy 11. ledna 2025, a to 
přibližně od 9 hodin ráno.  

   Na webových stránkách www.trikralovasbirka.cz bude možné přispět také online. 
Můžete se zde též dozvědět, kolik se v minulých letech vybralo peněz nebo na jaké 
účely byly použity. Klidný advent a požehnané Vánoce všem přejí přátelé Charity. 

Jana Bartoníková 

SAVANA KLUB KUŠÍ 

     Rok 2024 byl pro Savanu klub kuší velmi výživným. Zúčastnili jsme se 11 českých 
a 4 mezinárodních závodů v rámci soutěže světového poháru.   

    Náš klub se po celou sezónu držel na předních příčkách na řadových závodech, ale i 
na mistrovstvích České republiky. V hale jsme získali 5 zlatých medailí, 3 stříbrné a 3 
bronzové. Na venkovním mistrovství jsme udrželi podobný trend se 6 zlatými, 2 
stříbrnými a 2 bronzovými příčkami.  

    V červnu jsme společně s oddílem Falcon Plumlov pořádali první ročník 
mezinárodního závodu Moravia Cup, kterého se účastnilo 6 národních reprezentací. 
Doufáme, že se nám podařilo zorganizovat závod, který se připojí k tradičním kláním 
světového poháru.  

    Letní měsíce jsme prostříleli hlavně v chorvatském hlavním městě a jeho blízkém 
okolí. Poprvé se konaly závody v Tuheljských Teplicích, které byly přípravou  
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na srpnový hřeb sezóny – mistrovství Evropy, jež bylo poprvé přenášeno na platformě 
YouTube.  Naši   střelci z ME přivezli 6 medailí, 2 v týmových soutěžích                                        
a 4 v individuálních.  

    V září se v Záhřebu uskutečnilo finále světového poháru, kterého se účastní nejlepší 
z nejlepších Na eliminačním závodu na 35 metrů. Do elitní desítky světového žebříčku 
se mezi ženami dostaly Irena Hynková, Hana Nedělníková a Jaroslava Nedělníková, 
v mužské kategorii Denis Vyskočil z Plumlova. Všem patří velká gratulace.  

    S nástupem konce roku se těšíme na začátek halové sezóny, kterou odstartujeme 
závodem v Kostelci na Hané následovaným mikulášskou nadílkou v Suchých Lazcích.  

    K nadcházejícím Vánocům bychom vám rádi popřáli pohodu a spokojenost nejen u 
štědrovečerní tabule. Do roku 2025 přejeme jen to nejlepší! 

   Děkujeme za celoroční podporu městu Kostelec na Hané, Olomouckému kraji a našim 
sponzorům.  

Savana klub kuší Kostelec na Hané  

MYSLIVECKÝ SPOLEK KOSTELEC NA HANÉ 

  Vážení přátelé myslivosti a přírody, dovolte pár řádků o činnosti našeho mysliveckého 
spolku. 

   Z jara letošního roku proběhla výsadba zeleně ve spolupráci s Městem Kostelec na 
Hané. Byly pořízeny ovocné stromky, které jsme vysadili v lokalitě Za Humny na 
pozemku města. Ovocné stromky a jejich plody by měly v budoucnu sloužit jako 
přilepšení k potravě v době strádání a v období sucha k doplnění tekutin zvěři. 
Poděkování patří Městu Kostelec na Hané za poskytnutí finanční dotace na výsadbu 
zeleně v přírodě. 

   Podařilo se nám v průběhu roku vyrobit a opravit myslivecká zařízení sloužící 
k zakrmování zvěře v zimních měsících. Jedno z krmných zařízení je vyrobeno se 
zásobníkem, který je doplňován, a v případě nepříznivého počasí se dá kdykoliv krmit. 
Velké poděkování patří zejména firmě Agros Haná Stařechovice panu Blahovi a ROLS 
Lešany panu Ing. Tomanovi za poskytnutí krmiva pro drobnou zvěř. Toto krmivo bylo 
počátkem září naskladněno do zásobníku ve skladu mysliveckého spolku.  



22
22 

 

    Z tohoto skladu je krmivo členy MS rozváženo po honitbě a v zimním období 
pravidelně doplňováno, aby zvěř nestrádala.  

    Zářijové povodně hlavně zasáhly Jesenicko, kde způsobyly obrovské škody. Někteří 
naši členové dobrovolnicky pomáhali právě na Jesenicku. V naší honitbě  protéká  říčka 
Romže, která se rozlila při povodních a způsobila škody na porostech, vyvrátila vzrostlé 
stromy a poškodila lávku k naší střelnici. Tuto lávku ve spolupráci s Městem chceme 
opravit a zprůchodnit (pomyslný chodník) ke střelnici vysypáním štěrku. Také díky té 
velké vodě se extrémně zanáší přehrada naplaveninou, která se bude muset v budoucnu 
také řešit. 

    V příštím roce Město pořádá Sraz Kostelců a při této příležitosti budeme pořádat 
střelby na letící asfaltový terč. 

    Na zákládě vyjádření Státní veterinární správy je dobré připomenout, že Česká 
republika je již 20 let oficiálně zemí bez výskytu vztekliny. Pro člověka i zvířata 
smrtelně nebezpečnou nákazu se na našem území podařilo vymítit zejména díky 
dlouhodobému očkování psů a také programu vakcinace lišek proti vzteklině. Vzteklina 
se na rozdíl od ČR vyskytuje v některých evropských zemích a riziko jejího opětovného 
zavlečení do země stále existuje. 

    Pro ilustraci, jak bývala vzteklina v minulosti na území našeho státu rozšířená: ve 20. 
letech min. století bylo každoročně laboratorně potvrzeno 400-600 případů, z toho 
bezmála 90% u psů. Mezi roky 1919-1937 zemřelo na vzteklinu v Československu více 
než 130 lidí a 25 000 muselo být léčebně očkováno v Pasteurově ústavu v Praze, 
především při pokousání zvířetem. V roce 1953 byla zavedena povinná a bezplatná 
vakcinace všech psů na uzemí státu proti vzteklině, výskyt u psů se snížil na minimum. 
Hlavní šiřitelem vztekliny se staly volně žijící lišky. V roce 1984 bylo v 
Československu zaznamenáno rekordních více než 2 200 případů vztekliny, z toho více 
než 90% u lišek. Díky vakcinaci lišek prostřednictvím vhodných návnad s vakcínou po 
celém území státu se podařilo postupně nákazu zcela vymýtit. I nadále platí také 
povinnost předvést zvíře, které poranilo člověka, k vyšetření veterinárním lékařem 
první a pátý den po poranění z nařízení SVS.  

S přáním pokojných vánočních svátků a vydařeného nového roku 2025 

Členové mysliveckého spolku KnH 
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TJ SOKOL CENTRUM HANÁ

Úspěšný podzim mají za sebou 
starší žáci Centra Haná. Hned na 
začátku sezóny se zúčastnili 
mezinárodního turnaje v Brně 
s názvem Vista cup 2024. Tento turnaj 
se jim podařilo vyhrát. Stejný kousek 
se starším žákům podařil i na 
domácím turnaji – Pohár 
Olomouckého kraje. Poslední turnaj, 
kterého se v rámci přípravy zúčastnili, 
byl Házenkářský festival v Lovosicích. Zde postoupili ze základní skupiny z druhého 
místa, kdy je porazila pouze pražská Dukla. Ve čtvrtfinále nastoupili proti týmu 
z Velkého Meziříčí. Tento vyrovnaný čtvrtfinálový souboj nenašel v hrací době vítěze 
a o postupujícím do semifinále musely rozhodnout sedmimetrové hody, kde se k našim 
klukům připojilo štěstí a tento zápas vyhráli. V semifinále nestačili na tým z Českých 
Budějovic a čekal je tak zápas o 3. místo proti Náchodu. Opět se hrál vyrovnaný                           
a bojovný zápas, který naši kluci rozhodli tři vteřiny před koncem hrací doby a vyhráli 
13:12. Turnaj tak zakončili na 3. místě a příprava tak na novou sezónu 2024/2025 
dopadla velmi dobře.

Dobrými výsledky se kluci prezentují i v lize Olomouckého kraje, kde zatím drží 
2.místo.

V sobotu 23.11. se kluci zúčastnili kvalifikace o postup do Žákovské ligy – soutěž 
nejlepších 25 družstev z celé ČR. Los kluky poslal do Holešova, kde se kromě domácích 
potkali s týmy Nového Jičína, brněnských Maloměřic a Juliánova. Celou kvalifikaci 
zvládli suverénním způsobem a po čtyřech výhrách mohli slavit postup mezi nejlepší 
týmy z ČR.

Parta okolo trenérského tria Davida Jurečky, Jakuba Rašky a Davida Kittnera se v 
žákovské lize představí po třetí za sebou. První kolo žákovské ligy čeká kluky ještě před 
Vánoci. V roce 2025 se pak kluci představí i na domácí palubovce 15.2.2025.

Pavel Rajtr
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TJ SOKOL KOSTELEC NA HANÉ – HK

Mladší minižáci – zhodnocení probíhající sezóny 2024/25

Konec prázdnin znamenal i začátek 
sezóny pro nejmenší naděje kostelecké 
házené. Sezónu jsme začali třídenním 
soustředěním ve sportovním areálu v 
Kostelci.  Zaměřili jsme se na začlenění 
nových tváří, ať už hráčských či na postu 
trenéra, do stávajícího kolektivu, zlepšení 
týmové spolupráce a technických 
dovedností. Aktuálně trénujeme dvakrát 
týdně, vždy v pondělí a v pátek. Velice nás 
těší, že nás na trénincích bývá hodně. V průběhu celého podzimu se účastníme také 
turnajů v rámci ligy olomouckého krajského svazu házené, na kterých se nepočítá skóre.             
Zde dáváme příležitost hlavně méně zkušeným házenkářům a házenkářkám. V rámci 
této ligy jsme se zúčastnili tří turnajů a jeden jsme pořádali. V nejbližších týdnech 
budeme ještě jeden turnaj v rámci této ligy pořádat a podzim uzavřeme v Olomouci. 
Také nás čekají tři turnaje, kde se bude skóre počítat. Jedná se o sokolské přebory ve 
Velkém Meziříčí a vánoční turnaj ve Velké Bystřici a po novém roce tradiční turnaj 
Hanácké pohár, který pořádá náš klub.  Za trenéry musíme pochválit i rodiče našich 
svěřenců. Skvěle s námi komunikují a spolupracují. 

Trenéři Jiří Papoušek a Lukáš Koudelka

Starší minižáci – zhodnocení probíhající sezóny 2024/25

Sezónu jsme zahájili tradičně poslední 
týden v srpnu letním soustředěním v 
Kostelci na Hané. Třídenní soustředění 
mělo jasný cíl, zopakovat si po prázdninách 
jednoduché herní situace a rozvíjet fyzickou 
kondici. S kondiční složkou nám velice 
pomohli Jan Mayer a Jana Zdražilová a my 
jim za to velice děkujeme. Po soustředění 
(od 6. do 8. září) nás čekal velký turnaj 
v Lovosicích. 
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Na Házenkářském festivalu jsme si užili spoustu srandy, viděli extraligový zápas a 
získali třetí místo v konkurenci velmi silných týmů. Samotná soutěž nám začala 22. 
září. Naše soutěž se nehraje na výsledky, tudíž jde hlavně o zábavu a my si každý turnaj 
a každý trénink užíváme naplno. V další částí sezóny nás čeká plno turnajů OLKSH a 
vrcholem sezóny je pro nás již tradiční domácí Hanácký pohár, který se bude konat ve 
dnech 11.1. – 12.1.2025. Na tento turnaj bychom vás chtěli srdečně pozvat a již teď 
vám můžeme slíbit, že k vidění bude nejen plno krásných akcí, ale hlavně spoustu 
dětské radosti.

Závěrem bych chtěl poděkovat trenérovi Martinu Popelkovi, s kterým tvoříme skvěle 
doplňující se trenérskou dvojici. Také děkuji vedení, které v nás vkládá důvěru,                            
a nakonec rodičům a dětem, že všichni táhneme za jeden provaz.

Jan Ševčík, trenér staršího minižactva

HANÁCKÝ FOLKLÓRNÍ SOUBOR KOSÍŘ

Přijemné předvánoční čas od sóbora Kosiř

Sóbor Košiř Vás všecke zdravi ze 
stránek Kosteleckyho zpravodaja. 
Pomalo se nám ten rok bliži ke konco 
a máme chvilo na přijemny adventni 
rozjimáni. Na podzem, jako každé 
rok, sme se na svátek svatyho 
Václava 28. záři zučastnile 

Setkáni Hanáku. To letošni se 
odehvávalo v obcich Náklo a 
Přikaze. Ráno sme se zahřále první štamprló. Kdo řidil, ten si dal kafé a šle sme se ovital 
na faro v Nákle. Majó to tam v rychtiko, všecko pospravovany. Trávnike jim tam seče 
jekése bazmek, co furt jezdi po trávě tam a sem, nebrble, nepije, jenom nabit elektrikó 
se sem tam mosi. Hleďele sme na to, trávniček tam měle, jak ze žurnála. No ale 
k programo teho setkáni – zahřáti a naladěni sme šle na mšo a poté hneď začinal pruvod. 
Šlo se z Nákla do Přikaz až ke staré Záložně, kde stálo veleky pódium, na něm obrovská 
televiza. V té televize ste se muhle vidět, jak v tym pruvodo přecházite. A věřte, že 
cedola „Kosiř Kostelec na Hané“ nechěběla. Starosti pořádajicich obci a Hanfoso,                      
a take Hétman olomóckyho kraja nás všecke převitale a pak začal dalši program. 
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    Tancování, zpiváni, křest knižke „Hanácký svatební koláč”, předváděni Hanácké 
svatbe belo na pódio před Záložnó aji v areálo Hanáckyho skanzena v Přikazech. Počasi 
belo krásny, pán Buh mosi mět te Hanáke rád, že jim decke vende počasí. A uplně večir 
bel eště koncert Roberta Křesťana. To abe se te mozeke prostřidale a každé si přešel na 
svy. 

    Dež se ohlidneme, co se nám letos všecko povedlo, meslime, že teho belo docela 
dosť. Celkem 16 ruznéch akci sme měle. Slovama statitike to belo každé měsic jedno 
až dvě vestópeni. Plesovó sezónó to všecko začalo a letos to skonči vestópenim v 
Tróbkách o priležitosti 55. vyroči Hanáka Troubky. Só to naši kamarádi, spřátelené 
sóbor, tož to jim bodome moset aji nejaké ten tekoté dárek k tem jejich narozeninám 
zajitit. Ať te jejich pětapadesátine patřičně oslavijó. Protože fungovat jako sóbor, jako 
celek ruznéch ledi, kteři maji svoje rodine, starosti e radosti a eště k temo dělajó folkór, 
to néni jenom tak. Kosiř měl letos 42. narozenine, takže o tym neco málo vime       

    Rádi besme dodale, že ti, kdo be se rádi podivale, jak to o nás na zkóškách vepadá, 
přendite do tělocvicne staré škole v Kostelco, každé pátek od 19:30 tam zkóšime.  
Převitáme všecke, kteři rádi tancojó nebo zpivajó. Nebo se podivéte na naše internetovy 
stránke kosir-kostelec.webnode.cz. 

    Těšime se na vás všecke na Hanáckym bále 25. ledna 2025 v Kostelecké sokolovně. 
Sténě jako vloni bode hrát Vřesovanka e jejich Dýdžej. Zatancojó vám mistni e 
přespolni hanácky sóbore. A pulnočni překvapeni bode. Zase ovidite neco, co ste eště 
nikdá neviděle!  

   Naši mili, přejeme vám krásny a požehnany vánočni svátke. A do teho novyho roka 
2025 hlavně zdravi, lásko a dobró nálado. 

 Naděžda Chrástecká Mrázková 

JSDH KOSTELEC NA HANÉ 

Vážení spoluobčané, 

    poslední číslo Kosteleckých novinek letošního roku je zde a s tím také období příprav 
na vánoční svátky. V rámci hasičského sboru i zásahové jednotky se také všichni těší 
na Vánoce a dny klidu a rodinné pohody. Ale nejdříve bych shrnout podzimní měsíce u 
hasičů. 
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    Sbor dobrovolných hasičů se po celý rok podílel nebo sám organizoval mnoho 
společenských i hasičských akcí, kterými podpořil kulturu ve městě. 

     Na konci měsíce srpna jsme uspořádali Den otevřených dveří v hasičské zbrojnici. 
Počasí bylo velmi příznivé, pro malé i velké návštěvníky tu byla připravena k prohlídce 
zásahová technika kostelecké jednotky nebo technický vyprošťovací speciál jednotky 
HZS Správy železnic. Samozřejmostí bylo občerstvení a pro děti také skákací hrad. 
Otevřeno bylo do večerních hodin a zbrojnici navštívilo i mnoho přespolních. 

    Další plánovanou akci, tradiční soutěž „O hanáckó sekyrko“ bohužel narušily letošní 
povodně. Z tohoto důvodu došlo ke zrušení soutěže.  

    V náhradním termínu již nebylo možno pro náročnost soutěž uspořádat, a tak v rámci 
náhrady jsme v měsíci listopadu s okolními sbory uspořádali společné cvičení, které se 
konalo v katastru obce Čelechovice na Hané. Námětem cvičení byl požár zemědělské 
budovy. U fiktivního požáru zasahovalo celkem 8 okolních jednotek. Důraz byl kladen 
na samotné hasební práce, záchranu osob, ale také na využití jednotlivých věcných 
prostředků. Pro zásobování hasební vodou bylo v Kostelci zřízeno čerpací stanoviště                
a jednotlivé cisterny prováděly kyvadlovou dopravu. Pro zhodnocení cvičení byl 
přizván zkušený velitel HZS ze stanice Prostějov. Výsledkem byla zjištěna výborná 
připravenost účastnících se jednotek. 

  V polovině října sbor uspořádal soutěž pro hasičskou mládež, a to tradiční TFA junior. 

   Účast byla hojná a sjelo se mnoho mládeže, kteří poměřili své síly v několika 
kategoriích. Vítězové následně obdrželi poháry a věcné ceny.  

    První listopadový večer jsme se jako každý rok podíleli s městem na pořádání 
lampionového průvodu. Poslední pátek v listopadu již každoročně patří výroční 
hasičské hromadě, kde se bilancoval uplynulý rok a vytyčily se nové cíle pro rok 
následující. Začátek měsíce prosince je v Kostelci samozřejmě ve znamení tradičního 
Mikuláše s punčem a svařákem, na kterém se hasiči také podílejí. 

    Mladí hasiči se intenzivně připravují na pravidelných schůzkách ve zdokonalování            
v požárním sportu. Na již zmíněném TFA junior naši svěřenci obsadili krásná místa.                  
V kategorii starší se na druhé pozici umístil Jakub Zapletal a kategorii mladší žáci se na 
první pozici probojovala Marie Zapletalová. 
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    Zásahovou jednotku nejvíce v tomto roce prověřil měsíc září, kdy se vyjíždělo k 
celkem 13 událostem. Spojitost to mělo samozřejmě se vznikem povodní. Již před 
nastalým víkendem se v Kostelci prováděli první protipovodňová opatření, plnily se                
a rozvážely pytle s pískem na kritická místa.  

     V brzkých ranních hodinách sobotního rána vyjela část jednotky s prostějovským 
odřadem do Jeseníků. V průběhu uplynulých hodin a dnů se členové jednotky podíleli 
na přímých záchranných a evakuačních pracích ve spojitosti s velkou vodou. Vzhledem 
k nastalé situaci došlo k odříznutí cesty zpět, a tak se jednotka vrátila až během úterního 
rána. Zbytek jednotky byl připraven zasahovat v hasebním obvodu Kostelce. I když 
jsme zde zůstali velké vody ušetření, tak i přes to jednotka na kostelecku a okolí 
vyjížděla opakovaně k technické pomoci v podobě popadaných stromů nebo 
zatopeného sklepa. Všichni odsloužili během několika dnů velké množství hodin na 
úseku požární ochrany. Povodeň, která v některých místech naší země předčila tu z roku 
1997 napáchala obrovské škody. Ale osobně mohu říci, že při té letošní zafungovala 
veškerá připravenost včasného varování a samotného systému IZS na výbornou. 
Samozřejmě nic není dokonalé, a právě při těchto mimořádných událostech se naopak 
zjistí, kde je třeba ještě více přidat a co se musí navíc zajistit a zdokonalit. Stejně tomu 
je i u nás v Kostelci, kde následně byly vyhodnoceny nedostatky, převážně při účasti v 
Jeseníkách a nyní se podnikají kroky, aby co nejrychleji došlo k nápravě a mohli jsme 
tím zdokonalit efektivitu zásahu při těchto živelných pohromách.  

    Závěrem mi dovolte jménem hasičů v Kostelci na Hané Vám popřát krásné svátky 
vánoční a šťastný nový rok. Také bychom chtěli vyslovit poděkování Olomouckému 
kraji za finanční podporu z dotačních titulů pro zásahovou jednotku, sbor a okrsek XI., 
městu a také všem ostatním, kteří jste nám zachovali přízeň v tomto roce, jakýmkoliv 
způsobem podpořili činnost hasičského sboru nebo jednotky a budeme se těšit na 
shledání a spolupráci v příštím roce. 

Michal Pospíšil, jednatel SDH Kostelec na Hané 

 
DOMOV PRO SENIORY KOSTELEC NA HANÉ 

    Vzhledem k tomu, že nám počasí i na podzim přálo, uspořádali jsme poslední venkovní 
akci, kterou nazýváme podzimní grilování s písničkou. Této akce se zúčastnila většina 
našich klientů. Ugrilovali jsme si makrely, opekli špekáčky na ohni a pochutnali si na 
točeném pivu. K poslechu nám zahrál a zazpíval pan Miloslav Kocourek.  
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    Navštívil nás také pan starosta Kostelce na Hané pan 
Ladislav Hynek a primátor města Prostějova pan 
František Jura.  

    Mezi již tradiční vnitřní akce, které proběhly i letos 
patří Den kávy, kdy si pro klienty pan ředitel připravil 
zajímavé povídání o kávě a klienti si u toho mohli vybrat 
a ochutnat kávu dle vlastního výběru. Nechyběla ani 
sladká tečka. Další akcí bylo Vinobraní, nechyběla 
ochutnávka různých druhů vín a také burčáku. Na 
všechny vnitřní akce klienti v rámci aktivizačních 
programů vyrábí tematickou výzdobu, které se těší 
nejenom obyvatelé domova a zaměstnanci, ale také 
návštěvy.  

    Již po druhé jsme na zahradě domova uspořádali soutěž ve vaření kotlíkového srnčího 
guláše. Soutěžícími nebyli naši klienti, ale zaměstnanci domova a také zástupci města, kteří 
vytvořili 3 soutěžní týmy (správa, oddělení, zástupci města). Klienti mohli kompletní 
přípravu gulášů sledovat.  

    V říjnu se slaví tzv. HALLOWEEN, který je svým původem keltský svátek. Klienti 
našeho zařízení tento den oslavili po svém v podobě „Dýňových slavností“ a výroby 
přírodních podzimních dekorací, které jim jistě udělaly radost a zvelebily pokoj. Nesměla 
chybět také hudba, dýňové latté či štrůdl. Štrůdl to však nebyl ledajaký, neboť se do 
přípravy zapojilo celkem 10 zaměstnanců a každý měl zaručený recept na ten svůj nejlepší 
štrůdl. Klienti tak měli možnost ochutnat štrůdly z různých druhů těsta, různě dochucených 
náplní, mezi nimiž byla i náplň dýňová. Všichni si toto příjemné dopoledne užili a odnesli 
si nejen zážitek, ale také vlastní výrobek.  

    Ačkoli k nám ještě Martin na bílém koni nedorazil, my se tradic držíme, proto nemohla 
chybět Svatomartinská husa, zelí, knedlík. Tento slavnostní oběd byl spojen s pivními 
slavnostmi, kde klienti mohli ochutnat až 12 druhů piva. Kromě ochutnávky si pan 
Chalupecký pro klienty připravil také přednášku plnou zajímavostí o již zmíněném pivu.  

    Již po druhé navštívil pan RNDr. Bc. Jaromír Vachutka se svou ekologicko-chovatelskou 
přednáškou. Součástí přednášky byly nejenom fotografie a videa, ale především živá 
expozice přibližně 30 druhů ptactva. Klienti měli možnost si některé druhy také nechat 
přilétnout na ruku a pohladit. Další setkání nás čeká v dubnu.  
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    Od března letošního roku se v domově věnujeme výrobě keramiky, každou středu 
dopoledne se scházíme v keramické dílně, kde společně s klienty vytváříme nejrůznější 
výrobky. Fantazii se meze nekladou a každý kus je originál.  

    Na konci listopadu proběhl na domově vánoční jarmark. Klienti si společně se 
zaměstnanci pro návštěvníky připravili adventní věnce, svícny, vonné svíčky a spoustu 
výrobků z keramiky. Na zahřátí byl připravený již tradiční punč paní vrchní. Do Vánoc je 
také možné využít fotokoutek, který naleznete na hale ve 2. patře. 

    Kromě větších akcí, které jsou mezi klienty velmi oblíbené probíhají také dopolední 
aktivizační programy, které jsou zaměřeny na motoriku, paměť nebo jen klientům pro 
potěchu. Mezi tyto aktivity patří například pečení koláčků, perníčků, výroba nejrůznějších 
ozdob, tematické dopoledne zaměřené například na zabíjačku spojenou s ochutnávkou a 
jiné. 

    Rok 2024 se pomalu blíží ke svému konci, ale nás v domově ještě navštíví kromě 
Mikuláše také děti z mateřské školky a školní družiny s vánočním představením.  

    Již po druhé v domově proběhne akce Česko zpívá koledy, na kterou bychom vás rádi 
také pozvali. Akce se bude konat 11.12.2024 od 18:00 v zahradě domova. Přijďte nasát 
vánoční náladu a společně si zazpívat nejznámější vánoční kolegy. Tímto Vás všechny 
srdečně zveme. 

Veronika Havigerová, sociální pracovnice 

O POČASÍ 

    Při práci na inventarizaci stromů v dnes již takřka zaniklém arboretu za nádražím se 
mi do rukou dostaly pečlivě vedené meteorologické záznamy z našeho města. Není 
obvyklé, když někdo eviduje denní průběh počasí po několik desetiletí. Pravda, tu a tam 
se nějaký nadšenec najde. Nicméně na takové údaje se mnohdy nedá s ohledem na 
přesnost měření spolehnout. Díky profesionalitě majitelů okrasných školek bratrů 
Vyhlídalových, tak ale máme jedinečnou možnost nahlédnout do průběhu počasí od 
ledna roku 1925 až do prosince roku 1949. V každém dni tohoto období byla ráno, 
v poledne a večer denně zapsána teplota vzduchu (tehdy ještě ve stupních Réaumura) 
spolu s převažujícím počasím.  

    Přehledně lze tedy vyčíst, zda bylo jasno, zataženo, deštivo, větrno nebo třeba mlha 
a to, jak se během dne počasí měnilo. Denní zápisy jsou rovněž doplněny poznámkou o 
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pracích a událostech toho dne. Mohl bych na tomto místě vypsat řadu zajímavých 
poznámek. Pro větší přehlednost Vám ale shrnu to, že místní školka měla široké 
zaměření, které v současnosti nemají ani největší hráči na tuzemském trhu! Co se týče 
záznamů počasí, tak ty je možné prezentovat v různých pohledech.  

    Věřím, že nejzajímavější bude pro Vás doložení minimálních teplot v zimním 
období, kterému se budu věnovat.  

    Nenechme se zmást relativně teplými zimami posledních let. Za sledované období 
byly totiž běžné delší mrazy (soustředěné nejčastěji do měsíců leden a únor). Ve dvou 
třetinách sledovaných roků teplota klesala pod i více jak – 20 °C a jenom ve dvou 
případech neklesly teploty pod – 15°C. Z hlediska extrémních mrazů, které již ani 
pamětníci nepamatují vybírám situaci ze začátku února roku 1941 kdy v desátém dni 
měsíce klesla teplota na – 32,5 °C. K tomuto roku potvrzuje krutost zimy stručný zápis 
v pamětní knize Kostelce o vymrzlých ozimech a pomrzlých meruňkách, broskvích                        
a kadlátkách. Jediné jabloně tehdy mrazům odolaly.  

    Nejmrazivější byla zima na počátku roku 1929, která je označována jako 
nejstudenější zimou 20. století. Tehdy kromě množství sněhu padl také teplotní rekord, 
kdy bylo u Českých Budějovic naměřeno – 42,2 °C. Ve stejný den tedy 11. února ráno 
bylo u nás naměřeno „jen“ – 33,75 °C. Kromě snadno dohledatelných dopadů této zimy 
v Evropě se podívejme na její lokální následky v našem městě a okolí. Takto ji popisuje 
naše pamětní kniha: „Na počátek letošního roku budeme dlouho pamatovati. 
Již od prosince 1928 trvala bez přestání zima se svojí krutou vládou. Štěstí ještě, že při 
tom napadalo hojně sněhu, jinak by ozimy bývaly úplně vymrzly. Přes to nadělala hojně 
škody na ovocném stromoví na lesní a polní zvěři a ptactvu. Až bolestné jest dívati se 
na naše ubohé opeřence, kterak bez bázně přilétají k lidským příbytkům, jako by prosili 
o trochu té potravy, kterou také jim štědrá ruka neodpírá. Zimou zkřehlí ptáčkové slétli 
se v hejnu na posypané místo a v okamžiku všechno sezobali a pískali na novo, jako by 
chtěli říct „ještě! ještě!“ Krutá letošní zima dolehla však také těžce na lidi. Takových 
krutých zim s hojnými vánicemi sněhovými, jako je letošní, od počátku 15. století bylo 
34. Velice trpěli železniční zřízenci, z nichž valná část onemocněla a musela býti 
odvezena do nemocnice. Toto, jakož i ohromné sněhové závěje, jichž není pamětníka, 
způsobilo velikou poruchu v dopravě vlakové. Závěje na četných místech byly tak 
ohromné, že sněhové pluhy velké výkonosti nemohly pranic proti 4–5metrové hradbě 
sněhu. Alejové stromy na silnicích byly sněhem zaváté až do koruny, tak na silnici 
z Lešan do Vícova, kde bylo sněhu přes 2 m. Na silnici ku Stařechovicím, kde ještě v 2. 
polovici března stromy byly sněhem po koruny přikryty. Na Plumlov nemohlo se ani 
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vozy, ani automobily jeti ještě koncem března. O krutosti zimy letošní svědčí, že 
v domech v síni zmrzla voda v nádobách až na dno, praskalo sklo v oknech, betonové 
chodníky podél domů. Dobytek ve chlévech trpěl zimou velice. Prasnicím muselo se 
topiti, aby se nenachladily a selata neuhynula, a přece to málo pomohlo. Zemáky ve 
sklepích z polovice i více zmrzly, tak že na sázení jich byl citelný nedostatek.                                  
Polní zvěř – zajíci a koroptve – zatoulala se až dovnitř obce. Zajíci ohlodávali stromy, 
zejména v korunách, k nimž měli snadný přístup. Koroptve létaly až na dvory. Potok 
v obci byl zamrzlý až na dno. V paralelce na radnici nevyučovalo se od počátku února 
až do 15. dubna, poněvadž místnost tato nedala se při sebe intenzivnějším topení 
vyhřáti. Nutno ještě zmíniti, jakých škod nadělala na ovocném stromoví ve zdejším 
katastru. Nejvíce utrpěly třešně, višně vyvázly bez pohromy. Zničeny byly meruňky, 
broskve a réva vinná. Z hrušek utrpěly nejvíce lepší odrůdy. Květná poupata obstála na 
odrůdách některých jablek, pak u višní a u některých slív. Na alejích jsou pomrzlé a 
úplně zničené velké stromy třešňové, v sadech pak i mohutné plodící hrušně. V obecní 
zahradě jsou zničeny skoro všechny stromy. V okrasné školce vznikla škoda za 160 000 
Kč zmrznutím 25 000 ks stromků třešňových, 7 000 stromků hrušňových, 2 500 meruněk 
a 1 400 ks ohryzaných jabloní. Na tuto zimu budeme dlouho pamatovati. Byli jsme zvyklí 
mírným zimám, které nebyly stálé, a proto jsme nebyli nijak na ni připraveni. Letošní 
zima svou krutostí a stálostí dala nám výstrahu, že nemáme zanedbávat ničeho na 
ochranu našeho zdraví a životů.“  

Karel Novák 
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vysokorychlostní Internet

588 882 111

PŘIPOJENÍ
o rychlosti 16 Mbps

PŘIPOJENÍ
o rychlosti 22 Mbps

AKTIVACE
přípojky

330,-

490,-

1,-

www.infos.cz INFOS Art, s.r.o. Barákova 5, Prostějov
Tel: 588 882 111, e-mail: infos@infos.cz

garantovaná stabilita bez výpadků spojení

3 měsíce připojení zdarma

připojení bez omezení a bez aplikace FUP

možnost zřízení pevné telefonní linky zdarma
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